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Zadaci iz Biologije
za 2. razred srednje Skole
RJESENJA | PRAVILA BODOVANJA

1. Sluzave gljive ne formiraju micelijum. (2)

2. ZaokruZite tagne odgovore.
c) Pupljenje je vid bespolnog razmnozavanja.
e) U nepovoljnim uslovima Saccharomyces cerevisiae se razmnozava polno. (1)
(0,5+0,5)
Priznaju se samo ta¢no zaokruzeni odgovori! Netacan odgovor ponistava tacan.

3. Tartuf pripada razdjelu askomikota (Ascomycota), a muhara razdjelu bazidiomikota
(Basidiomycota). (4)
(1+1+1+1)
4. Plodonosno tijelo tartufa je nepravilnog okruglastog oblika, mesnato, tamno i vodi podzemni
nacin Zivota. Plodonosno tijelo muhare je nadzemno i diferencirano na bijelu drSku i crveni,
bijelo istaCkani SeSir. (6)
(3+3)
Potpun opis plodonosnog tijela jedne od gljiva se vrijednuje polovinom poena. Nepotpuni
odgovori se ne priznaju.

5. Crtezi 1,2. (2)
(1+1)
Priznaju se samo tac¢no zaokruzeni odgovori! NetaCan odgovor ponisStava tacan.

6. 1- Klica ima dva kotiledona, listovi su potpuni, diferencirani na drsku i plo€u, a nervatura je
mrezasta.
2- Na presjeku kroz stablo uo¢ava se koncentrian raspored provodnih snopiéa. koji posjeduju

kambijum. Granica primarne kore i centranog cilindra je jasna.




(6)
(3+3)
Potpuno objasnjenje jednog crteza se vrijednuje polovinom poena. Nepotpuni odgovori se
ne priznaju.

7. Sliiva i badem

(1)
(0,5+0,5)
Priznaju se samo ta¢no zaokruzeni odgovori! Netacan odgovor ponistava tacan.
8. Na osnovu primjera datog u prvom redu, dopunite tabelu:
l—v_rsEa _____ }_LE%EkTr%Ei\T ___Tﬁoﬁ _________ T Forma i metamorfoza (Ek?)___—l
_______ b _lpoStoy_ ]
Smokva | Ficuscarica Plod cvasti/orasCica _ (Drvo _‘
Crni luk — [ Allium sativum_ _ _ _| Plod cvijetaloras€ica_ | Zeljasta bilfa salukovicom _ _ |
RuZza/Sipurak | Rosa canina_ Zbirna orasCica _ _ _ | Trnoviti listopadnigrm -
LGrasak _ _ | RPisumsativum__ _ | Mahuna _ _ __ _ | Zeljasta biljka sa viticama _ _ _ |
I Kamilica I Matricariachamomill I Ahenija : Zeljasta bilika bez metamorfoza I
a

|Kukuruz_ | Zeamays _ __ _ _ |Krupa _ || Zeljasta billka bez metamorfoza |

(9)

Tacan odgovor se vrijednuje sa 0.75 poena.

9. Keleraba pripada porodici krstaSica (Brassicaceae). a cikorija glavocikama (Asteraceae).

4)
(1+1+1+1)
10. Ni jedna od navedenih vrsta ne pripada morskim cvjetnicama. Morska trava pripada
morskim cvjetnicama.
(2)
(1+1)
11.
T | 1.2, Kukurijek
| 1.Perijant prost | oeeerens Ruza |
| 2.Plod je tipa mijeSka [ Luk |
| 3.Plod se razvija iz cvasti | 1........ Trska |
| 1.3.....Smokva |
. L.......Grasak |



(3)
Tacan odgovor se vrijednuje sa 0.75 poena.
12.Tip ploda 1. KoStunica 2. Mahuna 3. OraScica

Primjeri (latinski naziv vrste) za plod tipa:

1: ...Prunus domestica ili bilo koji drugi Prunus, Juglans regia......

2...... Pisum sativum/Phaseolus vulgaris/Vicia faba, Arachis hypogea.

3...Castanea sativa/Quercus cerris, Corylus avellana.......

(6)
(1+1+1+1+1+1)

13.

@)
(2+2+2+2)

Vjerodostojnost crteza (razvijenost zona) i korektno ozna¢ena sekundarna tkiva se boduju sa
po 2 poena.



14.U primarnoj kori bora su vidljivi krupni smoni kanali. Sekundarni ksilem je izgraden samo od
traheida. Na presjeku kroz grancicu lipe, u sekundarnoj kori se uocavaju trouglasti prodori
parenhima primarne kore. Ksilem izgraduju traheje i traheide.

(4)
Jedna navedena razlika se boduje sa 2 poena. (2+2)
15. SrediSnje tkivo Klicinog lista biljaka ¢e zove mezofil. Mezoderm je srediSnje tkivo klicinog lista

e

ireproduktivni. (6)
Potpuno ta¢an odgovor na jedno postavljeno pitanje se boduje polovinom poena. (3+3)

16. Uljez je morska zvijezda jer nema filtracioni nacin ishrane.
Priznaje se samo ta€an odgovor. (2)

17.Ispred tacnog iskaza napisati slovo T, a netacnog N

N....... Parna peraja riba sa koStanim skeletom snadbjevena su snaznom muskulaturom i
skeletom.

N....... Krljusti riba su derivati epidermisa

N....... Gmizavci imaju koni¢ne zube koji mogu obavljati razliCite funkcije.

T....... Pokretna veza ki€menice sa glavom prvi put se javlja kod vodozemaca

T....... Repati vodozemci se krecu bocnim savijanjem tijela (2.5)

TaCan odovor vrijedi 0.5 poena.

18. Plovne kozice izmedu prstiju. (2)
19. U rupama iskopanim u glinovitim ipjeSCanim obalama. (2)
20.Rodentia
(2)

21.NapiSite latinske nazive sledecih vrsta:

Siva Caplja:...................eceeeene ... Ardea cinerea

Soko: ........ooooiiiiiiiiii . Falco peregrinus

Sumska kornjaca:.......................... Testudo hermanni

CovjeCijaribica: ................ccevevueeennen... Proteus anguinus

Velika bijela ajkula: ................................. Carcharodon carcharium

Zelena krastava zaba: ..........c.coeiiiiiiiiei Bufo viridis (6)

Korektno napisan latinski naziv vrste se vrijednuje 1 poen. (1+1+1+1+1+1)

22.Pored imena vrste dopisati latinsko ime reda kojem pripada.
VI Carnivora
JOZ . Insectivora
VoluhariCa: ....oovviiiii e, Rodentia



Kuni€: .....ooovviiiiiii i i e eeeennnLagomorpha

ZEDra: ..o Perissodactyla
(%)

Korektan odgovor se vrijednuje sa 1 poenom. (1+1+1+1+1)
23.Pastrmka i fraqilarija (1)
(0,5+0,5)

Priznaju se samo taéno zaokruzZeni odgovori! Neta¢an odgovor ponistava tacan.
24.Do 6. (2)

25. Zaokruziti taCne iskaze:
c) Niphargus podgoricensis pripada Amphipodama
d) U embrionalnom razviéu dupljari nemaju ni primarnu ni sekundarnu tjelesnu duplju
(1)
(0,5+0,5)
Priznaju se samo ta¢no zaokruzeni odgovori! Netacan odgovor ponistava tacan.

26.Donji crtez. (1)
27.Gavijali imaju dugu i suzenu Celjust. (2)

28.Ispred tacnog iskaza napisati slovo T, a netachog N

T....... Odonate su svoj vrhunac dostigle u periodu pojave dinosaurusa na zemlji
N......... Otrovna zaoka Hymenoptera predstavlja transformisani zadnji par krila
T Moljci pripadaju Lepidopterama
N....o..os Stonoge imaju po tri para ekstremiteta na svakom segmentu
T, Pompejska glista Zivi na mjestima sa temperaturom vode do 85 C

(2.5)

TaCan odgovor vrijedi 0.5 poena.

29. Celuloza izgraduje papir, a lipizme su beskrili insekti, koji nastanjuju stari papir i knjige.

Potpuno ta¢an odgovor na jedno postavljeno pitanje se boduje polovinom poena.



30.Lincura, crni koral, visibaba, pasji strSak

(1)
(0,5+0,5)
Priznaju se samo taéno zaokruzZeni odgovori! Netaéan odgovor ponisStava tacan.



